

中国-印尼“两国双园”项目合作备忘录签署 福清元洪投资区成中方合作园区

福州1月13日电 (记者 龙敏)中国-印尼“两国双园”项目合作备忘录日前签署。

福建省商务厅13日通报,明确以福州市福清元洪投资区作为中方合作园区,以印尼民丹工业园、阿维尔那工业园和巴塘工业园为印尼方合作园区,围绕海洋经济、食品制造业、建材业、能源经济、航空运维服务业、电子产业等重点产业,搭建产业互联、设施互通、政策互惠的产业



链供应链国际合作平台和投资贸易绿色通道。

当地时间1月12日,中国国务委员兼外长王毅在北苏门答腊应邀会见印度尼西亚政府对华合作牵头人、统筹部长卢胡特。会谈前,双方

共同见证签署了《关于中国和印尼“两国双园”项目合作备忘录》。

福建省商务厅相关负责人介绍,将抓住RCEP签署的双重机遇,继续做好跟踪推进工作,将中国-印尼“两国双园”项

目打造为两国产业的连通器,力争成为“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”战略对接的旗舰示范项目。

该负责人说,福建与印尼交往源远流长,近年来经贸合作日益密切。面对RCEP签署的新机遇,中国-印尼“两国双园”项目将成为福建与印尼合作的新引擎,推动福建与印尼合作迈向更宽领域、更高水平、更深层次。

被确定为中国-印尼“两国双园”项目

中方合作园区的福清元洪投资区,是国家级工业园区。日前召开的福清市“两会”上,中国-印尼“两国双园”项目也成为热门话题。福清官方明确,将加快中国-印尼“两国双园”建设,推动国内与海外的工业园区以及种植、养殖、加工基地建设。福州新区福清功能区管委会通报,中国-印尼“两国双园”项目进展顺利,目前多个项目已动建。

中国新闻网

网评：中国—东盟合作“三十而立”

两摘要：中国视东盟为周边外交优先方向和质量共建“一带一路”重点地区，中国—东盟合作已成为最成功、最具活力的地区合作样板。

1月11日至16日,中国国务委员兼外长王毅对缅甸、印度尼西亚、文莱和菲律宾进行正式访问。1月4日至9日,王毅刚应邀访问了尼日利亚、刚果(金)、博茨瓦纳、坦桑尼亚和塞舌尔5国。新年伊始,中国外长密集的出访释放中国厚植同周边和发展中国家团结友谊的信号,2021年中国与发展中国家的合作有望提升至新高度。

尤为值得关注的

是,此次王毅对东南亚国家的访问,距离上次仅仅过去三个月时间。2020年10月,王毅曾访问柬埔寨、马来西亚、老挝、泰国并过境访问新加坡。中国视东盟为周边外交优先方向和质量共建“一带一路”重点地区,中国—东盟合作已成为最成功、最具活力的地区合作样板。

尤其是2020年,面对新冠肺炎疫情,中国和东盟守望相助、互施援手,率先开展抗疫合作,率先推动复工复产合作,带动整个东亚成为全球抗疫的示范区,经济复苏的领头羊。2020年,中国—东盟第一次互

为第一大贸易伙伴。特别是《区域全面经济伙伴关系协定》的达成,更展示了中国与东盟加强合作的广阔空间。

俄罗斯卫星新闻网11日称,王毅对东南亚4国的访问,既有其各自特点,又有其共同特征。中国展示对缅甸民盟的政治支持,有利于双方开展贸易、经济和基建合作。“印尼是亚太地区一个新兴且不断壮大的玩家,这一点不容忽视。”报道称,文莱是中国在东南亚的一个长期而可靠的合作伙伴。双方正在积极开展合作,包括能源合作。中国把文莱视作建设21世纪海上丝绸之路的重要伙伴。而菲律宾目前是

中国—东盟关系协调国,在南海问题上也是值得关注的国家,与中国的经济关系非常密切。菲律宾商报1月11日报道援引菲律宾外交部消息称,王毅的来访显示了中菲之间“持续的高层接触”,象征着双方在逐步重新开放社会和经济方面的决心和稳步进展。

2021年恰逢中国—东盟建立对话关系30周年,双方关系将更加成熟自信。中国社会科院亚太与全球战略研究院研究员、东南亚研究中心主任许利平表示,首先,双方将做好中国—东盟建立对话关系30周年的系列活动。其次,2021年还是中国—东盟可

持续发展合作年,双方将多措并举推动可持续发展合作,比如在减贫扶贫、海洋环境保护、应对气候变化等领域深化合作。最后,双方将继续推进次区域合作,推动澜湄合作机制中的一些具体项目稳步落地,深化中国—东盟东部增长区合作等。

中国—东盟推进各领域合作,不仅将惠及双边、有力维护本地区繁荣发展良好势头,还向国际社会发出了维护多边主义、促进贸易投资自由化便利化的积极声音,将为世界经济恢复发展注入更多正能量,成为推动构建人类命运共同体的生动例证。

海外网